

LDS

LIBERALNO-DEMOKRATSKA STRANKA
Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

V NOTRANJH GORICAH

O aktualnih problemih in novi ureditvi

Viški liberalni demokrati smo 5. marca 1992 organizirali pogovor s krajanji v Notranjih Goricah z željo, da bi se seznanili z njihovim videnjem in oceno našega dela v občini in mestu.

Davor Valentincič, predsednik občinskega izvršnega sveta in kot gost Bogdan Brađač – viški župan sta uvodoma podala pregled nad ponujeno rešitvijo nove komunalne ureditve, ki bi pomenila kvalitetnejšo upravo in zblizanje njenega dela z občani.

Vodja mestnega poslanskega kluba LDS Marko Golob je poudaril zavzemanje naše stranke za kompetentno mestno vladno in argumentirano oskrbnilo delo ljubljanskega župana in g. Vidmarja, ki si na vse kriplje prizadeva ostati na oblasti.

Na vprašanje, kakšno je stališče LDS do javnih del, je predsednik viške LDS Slavko Slak pojasnil, da se LDS zavzema za projekt javnih del in da je to nujen pogoj za kratkoročno blažitev socialne stiske slovenskega delavstva, opozoril pa je tudi na premajhno učinkovitost zavoda za zaposlovanje. Tatjana Brankova, članica izvršnega sveta, zadolžena za gospodarstvo pa je dodala, da je naša občina pripravila program javnih del, da pa za ta dela med brezposelnimi ni večjega zanimanja, saj gre za pretežno kratkotrajna fizična dela.

Največ pripomb pa so imeli krajanji na delo mestne uprave, pristojne za izvedbo prepotrebne kanalizacije na območju Notranjih in Vnanjih Goric, ki kljub prizadevnosti in samoorganiziranosti krajanov za rešitev tega zdravstveno-kulturno-ekološkega minimuma nima posluha za ta eksistencialni problem. Odplake namreč onesnažujejo podtalnico na Barju, ki pa je življenjskega pomena za vso Ljubljano. Liberalni demokrati smo obljubili, da bomo skušali zadevo kar se da pospešiti in omogočiti njeno realizacijo.

Občane je še zanimalo, kakšno rešitev predlagamo liberalni demokrati glede bodoče ureditve mesta Ljubljana. Seznanili smo jih z dokumentom »DEKLARACIJA O LJUBLJANI«, v katerem med drugim odgovarjamo ravno na zastavljeno vprašanje, poleg naše splošne vizije, kakšna naj bo Ljubljana sicer v prihodnosti.

Prepričani smo, da bo lahko zažvela le kot ena in enotna, ne pa razdrobljena na 5+1 suvereno oblast. Ker pa je očitno, da lokalnih volitev kot tudi reorganizacije mesta še dolgo ne bo, pa je za Ljubljano vitalnega pomena, da v prehodnem obdobju na ustrezen način omogočimo vsaj minimum zdravega delovanja mesta. Pri tem liberalni demokrati ponujamo dve možni rešitvi:

1) referendum za združitve obstoječih občin v eno mestno občino, s tem, da se po sprejetju zakona o občini omogoči vsem obmestnim predelom, da se izločijo iz mesta ali

2) vpotežitve izvršnih organov po občinah v delovanje mestnega izvršnega sveta in tesna koordinacija med mestno in občinskimi skupščinami.

V obeh primerih pa predlagamo vertikalno združitve funkcionalnih upravnih služb in teritorialno decentralizacijo izpostave mestne uprave povsod tam, kjer prihaja v stik z občanom. Danes imamo prav obrnjen situacijo: uprava je decentralizirana po občinah, občani pa lahko pridejo v stik z njo samo na enem mestu v Ljubljani.

DEMOKRATIČNA STRANKA
upokoencev

SLOVENIJE

OBMOČNA ORGANIZACIJA
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK



Obžalujemo odhod sivih panterjev

Republiški odbor Demokratične stranke upokoencev je 27. 3. 1992 podrobno pregledoval svoje dosedanje delo in ugotovil, da število članov stranke hitro narašča. Ugotovil je tudi, da pravic upokoencev in invalidov v teh dveh letih naše demokracije ni zagotavljala nobena stranka in da je parlament zmanjšal pravice upokoencev pri določanju pokojnin in pri zdravstvenem varstvu. Kot slab gospodar je razpisno razdaljalo premoženje, ki ga

je ustvarila sedanja generacija upokoencev. Mnoge slovenske politične stranke izpolnjujejo svoje programe tudi z upokoenskimi in invalidskimi problemi, vendar je Demokratična stranka upokoencev prišla do spoznanja, po dosedanjih izkušnjah, da mora v obrambo upokoencev pravic, v razliko od Sivih panterjev, nastopiti samostojno s svojim programom in svojimi kandidati.

Republiški odbor stranke DSUS je moral razveljaviti vse svoje prejšnje sklepe o skupnem volilnem nastopu obeh upokoenskih strank, ker so se Sivi panterji odločili, da postanejo seniorska frakcija Liberalno demokratske stranke.

Demokratska stranka upokoencev z velikim številom svojega članstva in še več tistih upokoencev, ki ji zaupajo, je prepričana v svoj samostojen volilni uspeh, saj predstavljajo skupaj z invalidi eno četrtno Slovencev.

PROF. ARH. NIKO KRALJ

SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA



Obetajoči razgovori

Rdeča nit pogovorov v Vnanjih Goricah je bil moto: Za večjo harmonijo med naravo in človekom. Za notranji mir in ubranost družbe. Za sodelovanje.

Vsa tri večerna srečanja v vnanjškem gasilskem domu (16., 18. in 20. marca) so bila prežeta v precejšnjem zanimanjem za obravnavano tematiko. Pogovor o odnosu do okolja je oblikoval dr. Stanko BUSER z vodilno mislijo, da se vpliv zanemarjanja okolja dolgoročno odraža tudi na naših medčloveških odnosih in v porušeni notranji miru posameznika. Da je to prepričljivo, res potrjuje izkušnja, ko je najboljši učitelj zgradil oz. vpliv javnega mnenja (pritisek okolice): v urejenem okolju je mnogo manjša verjetnost slabega obnašanja (do ljudi in stvari), kot pa v neurejenem. Tako kot »lepa beseda dobro mesto najde«, tako tudi prijaznost rodi prijaznost. Iz psihologije je že dolgo znan velik vpliv arhitekture na človekovo razpoloženje. Priročnost za ozdravitev podobne rane smo našli kar v lastnem okolju: vrtec v Vnanjih Goricah meji s skladiščem gradbenega materiala, ki deluje – objektivno vzeto – neurejeno

že odraslemu človeku, otroku pa še toliko bolj.

Ljudska stranka je ponudila nakup sadik za »zeleno zaveso« ob ograji. Zelene Slovenije so ta zgled oplemenitili z nakupom prsti – šote, zaposleni omejenega vrta pa z ureditveno akcijo. Tako smo pogovor sklenili s konkurentnim dogovorom in ob splošnem zadovoljstvu, ki sta ga vidno izražala tudi prisotna gosta: viški župan Bogdan Brađač in član mestnega izvršnega sveta Aleksander Marinko.

Za zelo ploden ocenjem tudi pogovor o celostni ureditvi vasi Vnanje Gorice, ki so ga v znatni meri oblikovali: akademski slikar Janez Kovacič, diplomirana krajarka Vesna Kolar – Planinšič in vrtnarka Ksenija Kos, člani krajevne skupnosti Dormiš, Forjančeva in Leskovec, mentorica folklorne skupine Pezdrijevca in drugi navzoči krajanji.

Osvojili smo idejo, da poskrbimo za strokovno kvaliteten predlog ureditve podobe vasi in ga posredujemo v oceno vsem krajanom. Petkovo srečanje pridelovalcev hrane sta obiskala tudi prof. dr. Jože KOROŠEK – prof. dr. Mirko LESKOŠEK, oba z Biotehniške fakultete, kakor tudi inž. ROVANOVVA z občine Vič-Rudnik in področni kmetijski svetovalec inž. ZAVODNIK, ki je tako vzpostavil boljši stik z zainteresiranimi za precej perspektivno vrtnarsko pridelavo hrane. Dr. KOROŠEK in dr. LESKOŠEK sta postregla z neposredno uporabnimi rezultati svojih poljskih poskusov (prilagojeni sortimenti trav, detelj in kolobar poljščin ter s prilagojenimi za pretehtano uporabo gnojil). Inž. Rovanova je opozorila na prizadevanja za razvoj dopolnilnih dejavnosti za kmetije, kar pa v precejšnji meri zavira sedanja republiška zakonodaja, ki jih po statusu enači z obrtjo (davki!).

VELJKO ŽVIPELI

Obvestilo

Video kasete 4. vaškega praznika lahko naročite na 651-136 (Drago) ali 651-607 (Darja). Cena 750 SLT. Prav tako so na voljo video kasete ostalih vaških praznikov in prireditev.

SOCIALDEMOKRATSKA
STRANKA SLOVENIJE



Nam gre za Slovenijo

Socialdemokratski večer

V četrtek 26. marca smo socialdemokrati občine Ljubljana Vič-Rudnik priredili socialdemokratski večer – okroglo mizo na temo »In kaj hočemo socialdemokrati« v veliki dvorani občinske skupščine. Gost večera je bil dr. Jože Pučnik, predsednik Socialdemokratske stranke. Kljub zelo slabemu vremenu, močnemu sneženju in plundri se je v dvorani zbralo več kot 60 ljudi.

Po uvodni besedi, ki sta jo imela g. Damijan Dolinar, predsednik občinskega odbora SDSS občine Ljubljana Vič-Rudnik in g. Dušan Fatur, predsednik strokovnega sveta SDSS, je nastopil dr. Jože Pučnik. V izčrpnem govoru, ki je trajal skoraj celo uro, je predstavil dosedanje delovanje in stališča



Socialdemokratske stranke, njene cilje in odnos do vlade ter koalicije. Kritično je ocenil delo sedanje vlade, še posebej pa je predstavil prizadevanje SDSS za gospodarski napredek Slovenije in socialno varnost njenih državljanov.

Po govoru dr. Pučnika se je razvila debata, v kateri so prisotni in dvorani postavljali številna vprašanja in predloge. Nanje sta odgovarjala dr. Pučnik in g. Fatur. Ko so se vprašanja izčrpala, smo udeleženci okrogle mize imeli majhno zakusko v predvečerju dvorane.

Glede na uspeh potek prvga socialdemokratskega večera v občini Ljubljana Vič-Rudnik, bomo socialdemokrati te občine organizirali še druge podobne večere, na katerih bomo razpravljali o perečih problemih v naši občini in državi.

ANDREJ MUREN



Pisatelj Rebula med krščanskimi demokrati na Viču

Na povabilo občinskega odbora SKD je našo občino obiskal slovenski zamejski pisatelj in kulturni delavec g. Alojz Rebula.

Zanimalo nas je predvsem vprašanje, kaj on kot močna osebnost med zamejskimi Slovenci misli o krščanski demokraciji, oziroma o politični situaciji v Sloveniji.

Pisatelj nekako takole strne svoje predavanje: Če bi živel v Sloveniji in bil njen državljan bi se z vsem srcom postavil na stran krščanske demokracije. Tu je več razlogov, ki me pripeljejo do dejstva, da je edino krščanska demokracija stranka, ki bi zadovoljevala moje potrebe in v kateri bi se najbolje počutil, kakor tudi v njej deloval.



Čutim se kristjana in zato absolutno pripadam Bogu in Cerkvi. Res je, da moram spoštovati drugače misleče, spoštovati kot ljudi in državljane, jemati od njih, kar je dobro, predvsem pa spoštovati človeka in njegovo svobodno izbiro. Krščanska demokracija in njen program me postavlja v slovenski prostor in približa cilju mojega delovanja. Če gledam nazaj v prejšnji sistem, ki se ruši na vseh frontah vzhodne Evrope, poka po vseh sivihi tudi doma, nastaja na njegovem mestu praznina. Komunizem kot idejna usmeritev je mrtev, še več, sramuje se celo svojega imena, stranka pa preoblikuje svoje ime.

Slovenija se je v zadnjih letih popolnoma preoblikovala, kar je dar Zgodovine in Boga, krščanstvo pa je imelo v njej skozi vsa stoletja močan vpliv, zato si tudi danes ne moremo zamisliti Slovenije brez vpliva krščanske demokracije. Če bi danes še enkrat zradirali krščanske korenine, bi nastala praznina, ki bi jo težko zapolnili. Še vedno krščanski demokrati nosijo etiketo klerikalca, čeprav je beseda sama brezpredmetna in jo tisti, ki jo pogosto izgovarjajo niti ne razumejo. Tudi duhovniki pogosto slišijo to besedo, čeprav se s politiko aktivno ne ukvarjajo. Slovenci smo neki svoj narod. Preveč smo zaprti vase. Vse nas jezi. Naj sije sonce ali pada dež nam ni prav. Vse gledamo zgolj skozi slovenska očala. Manjka nam vedrine duha. Sak drugim narodom ni nič boljše, včasih slabše. Nekateri kristjani so preveč samozadostni in ne prenesajo političnega življenja v svojih vrstah. Življenje v obdobju trde roke nas je preveč poostročilo. Kristjan se mora odgovorno vesti do vsega, kar ga obdaja, delati in živeti za čas, v katerem živi. Politike in vere pa med seboj ne mešajmo. Optimizem je za kristjana najboljši zdravnik. To je v nekaj stvkih pripoved pisatelja Alojza Rebulje, mladostnega, predanega krščanskemu načinu življenja, tolikor odnudenega in hkrati hvaljenega. Hvala g. Alojzu za vzpodbudne besede tukaj v prepolni dvorani na Viču, kakor tudi med zamejskimi Slovenci.

Janez Remškar

Čestitka

Vsem občanom naše občine želimo Blagostojne
ne Velikonočne praznike

Slovenski krščanski demokrati
Ljubljana Vič-Rudnik



S D P
LJUBLJANA

Izhodišče in cilj našega programa

Ko dokončujemo svoj novi program, vemo natančno, da smo ostali samo tisti, ki smo brez masla na glavi; svi drugi so odšli drugam. Zato nismo obremenjeni s preteklostjo, sami smo podrli nekdanjo partijo – kdor nas še zdaj tišči vanjo, bo prej ali slej v njej končal. To nam narekuje novo, demokratično samozavest: zato nas tudi ne zanimajo neskončni politični pereptri, ampak prihodnost. Ne levedesne opredelitve in poimenovanja, temveč realni, pogosto krvavi

problemi slovenskih ljudi. Ne zdi se nam pomembno, ali smo malo bolj ali malo manj od sredine, nam gre za kruh vsih ljudi, za jasno, razvidno in srečno prihodnost Slovenije.

Z osamosvojitvijo Slovenije se je dokončno izčrpal znameniti program združenje Slovencev iz leta 1848. Njegov cilj je dosežen, zdaj ga je treba na novo definirati v lastni državnosti, kajti Krpan ne hodi več na Dunaj in celo Sava ne teče več v Beograd, za svojo usodo v dobrem in slabem smo odgovorni izključno sami. Zato ne sme biti:

- ne revščine
- nobene razprodaje, ne navznoter ne navzven
- ne kulturne obubožanosti
- ne zapacnosti »raja pod Triglavom«
- ne konjunkturistične gnilosti in samovšečnosti.

Zato se mora vsakdo v tej domovini počutiti vsaj približno varno in srečno.

Priznavamo vse, kar je bilo storjeno dobrega, toda to nas ne odvezuje kritičnosti do vsega zavoženega, predvsem pa ne skrbi za razvoj, socialo, skrbi za vse manjše, za družine, za otroke v šoli, za štare in bolne, za vse, ki so v stiskah. Obenem se zavedamo, da nas je Slovencev premalo in je slehernik dragocen; nobenega talenta, nobene sposobnosti ne smemo po nemarnem zgubiti. Naša prihodnost je široka in raznovrstna iniciativa, zadnji kot Slovenije mora sodelovati za novo, moderno, uspešno Slovenijo, ki je izhodišče in cilj našega programa in našega delovanja.



DEMOKRATI

demokratska
stranka

Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

Javne tribune o novih občinah

Občinski zbor Demokratske stranke je na pobudo svojega člana iz Dobrove pričel pripravljati javne tribune na temo, ki postaja vedno bolj aktualna, lokalna samouprava – reorganizacija občine. Pripravljali odbor, ki ga vodi Anton Potočnik, je do sedaj organiziral dve takšni prireditvi. Prva je bila 19. marca na Dobrovi »KDAJ BO DOBROVA OBČINA«, druga pa 27. marca v Polhovem Gradcu (KDAJ BO POLHOV GRADEC OBČINA?). V uvodni razlagi je član ustavne komisije, poslanec in član Demokratske stranke gospod Tone Peršak naprej na kratko navedel merila, ki so, poleg Listine o evropski samoupravi, vodila strokovnjake pri pripravi ustrezne zakonodaje o novih občinah, o finančnih, kadrovskih in organizacijskih vidikih in o prednostih, ki bi jih imeli prebivalci v novih manjših upravnih enotah pred sedanjo veliko občino Vič-Rudnik.

S strokovno razlago kriterijev mej, referendumu in dinamiki

ke reorganizacije občin, je vsebinsko dopolnil uvodničarja še podpredsednik občinskega izvršnega sveta in član Demokratske stranke Stane Marn.

Prireditve na Dobrovi, ki se je začela z nastopom domačega pevskega zbora, je vodil Anton Potočnik, v Polhovem Gradcu pa je po uvodnem nastopu domačega pevsko-folklorne skupine prireditve povezoval predsednik krajevne skupnosti in član naše stranke gospod Marjan Plestenjak.

Kljub temu, da je javni tribuni v Polhovem Gradcu, tu je bila dvorana skoraj polna, prisostvovalo več krajanov kot na Dobrovi, pa so bila vprašanja, mnenja in diskusije krajanov zelo podobne: zakaj reorganizacija in koliko bo to stalo; nadalje je ljudi zanimalo kdaj in kakšna bo delitev premoženja sedanje občine, ali in kakšne prednosti bodo imeli ljudje v novih, malih občinah, kakšne bodo pravzaprav meje in kako bo stroka prisluhnila volji, potrebam in željam ljudi.

Naslednja javna tribuna o tej temi bo v Horjulju, okroglo mizo s krajanji pa pripravljamo viški Demokrati tudi na Cnem vrhu. V pripravi pa so prireditve na Igu, Velikih Laščah in po potrebi še kje v naši občini. Vabimo krajanje, da se udeležujejo teh zanimivih tribun in da nam sporoče, kot je to že naredila KS Zelena log, svoje predloge in želje po organiziranju okroglih miz in javnih tribun o lokalni samoupravi ali pa tudi o kakšni drugi temi, za katero smatramo, da bi bilo potrebno o njej javno spregovoriti v njihovem kraju ali na širšem področju. Demokrati smo stranka odprtih vrat in pri nas boste vedno dobrodošel gost, radi pa se bomo odzvali tudi vašim vabilom.

Mitja Volk

Demokratska stranka, Breg 12, Ljubljana, tel.: 217-376, 151-003, 154-029